

一次一次的反覆閱讀著有關賣菜阿嬤陳樹菊的專訪，照片上那親切的笑容使我倍感溫暖，而更令我感動的是她的慷慨及樂觀。年紀小小的我，卻被她的溫暖給打動，一股敬意猶然而生。

陳樹菊女士，只是一位在菜市場謀生的平凡阿嬤，但在她那樸拙的叫賣聲中，無我的奉獻精神表露無遺。「空心菜三把二十五元，花椰菜二朵三十元……」就在這滄桑的喊價中，那十元、二十元的微薄收入卻不知不覺造福了許多需要幫助的人。她用那雙粗糙的又長滿厚繭的雙手，一點一滴的攢下了母校的圖書館；她用那飽經風霜的佝僂背影，一步一步的成立了清寒學子的就學基金。這份無私的奉獻幫助了多少人，給了多少人生存的希望及勇氣。

反觀陳樹菊阿嬤，住的是簡陋的鐵皮屋；睡的是堅硬的石頭地板；吃的是樸實的菜飯，穿的是不加雕飾的素衣。縱使生活刻苦，她卻只是堅定的笑著說：「有能力，就該幫助比我們更需要的人。」就是這份誠懇及慷慨，使她成為我心目中的臺灣之光。

在很多人眼中，她或許只是個平凡的小人物，不如時下的偶像巨星令人瘋狂，不如富有的大企業家有著使人欣羨的財富，但陳樹菊阿嬤卻有著一顆最溫暖的心。用最不起眼的平凡做到了許多大人物做不到的犧牲及成就。世界上，有很多人會做善事，但是自身生活清苦，卻依然慷慨助人的有幾個呢？而她——單純的賣菜小販陳樹菊女士，卻以小小的力量，創造了無我的溫暖。她，就是我心目中的臺灣之光！